Отзыв
на открытое занятие-игру в старшей  группе
«Что? Где? Когда?», проведённое  воспитателем 
МБДОУ  Детский сад «Солнышко» с.Каякент
Джабраиловой Эльмирой Исламутдиновной 
  
	
Дата проведения: 14 октября 2021г.
 Цель: определение уровня подготовленности детей к обучению в школе.
Оборудование: музыка из игры «Что? Где? Когда?», презентация к занятию.
Образовательная деятельность была проведена в форме игры «Что? Где? Когда?» Просматривалась большая предварительная работа, разнообразие наглядного материала подобрано в соответствии с целями и задачами предстоящей деятельности. В течение всей деятельности дети проявляли высокую познавательную активность. Правильно справлялись с заданиями, отвечали полными ответами. Связная речь детей наполнена распространенными предложениями.
Занятие сопровождалось музыкой из игры «Что? Где? Когда?». Дети выступали в роли знатоков. А против них играли Незнайка, Мальвина, Карлсон, Баба Яга. Приобщение сказочных персонажей к занятию внесло в НОД элемент волшебства и заинтересовало детей. Герои загадывали им загадки, играли с ними в игры собрать из разрезных картинок  «Времена года», «Собери пословицу», «Продолжи стишок», решали кроссворды, угадывали геометрические фигуры . 
С помощью данных игр педагог реализовала поставленные перед собой задачи по совершенствованию грамматического строя речи.
 В каждом моменте занятия использовались в работе с детьми вопросы поискового характера, создавались проблемные ситуации, вопросы на сообразительность и логическое мышление – все это способствовало эффективности занятия, повышению познавательной и мыслительной деятельности.
Дети активно и с воодушевлением работали на всех этапах занятия, были внимательны, заинтересованы на занятии, проявляли активность, самостоятельность в разных видах деятельности. 
Для развития эмоциональной сферы была проведена  музыкальная пауза.
По моему мнению, ход занятия был успешным, увлекательным для детей и результативным для педагога.
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