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Отчёт о реализации социально-значимого проекта
«Мы с природой дружим»

В период с января по апрель 2021 года в старшей  группе был реализован социально- значимый проект «Мы с природой дружим».
В рамках проекта, нашими воспитанниками были изготовлены атрибуты к дидактической игре «Расставь по картинке», с использованием пластиковых стаканчиков и подвижной игры «Кто быстрее», с использованием картонных упаковок. В дальнейшем игры были подарены детям младшей группы . Ребята поделились опытом создания игр из «ненужного» материала.
Мастер-класс с родителями воспитанников «Чудесные превращения бросового материала» по изготовлению кормушек для птиц из пакетов «Tetra Pak» и пластиковых бутылок вызвал положительный отклик со стороны родительской общественности. Необычные кормушки были размещены на территории детского сада и его окрестностях.
Ко Дню защитника Отечества и Международному женскому дню, ребята группы изготавливали подарки из бросового материала. Поделки были подарены на входе в детский сад прохожим и посетителям ДОУ.
Для привлечения внимания воспитанников нашего ДОУ к проблеме утилизации бытовых отходов педагогами и ребятами группы изготавливались листовки, в
которых в виде рисунков даны рекомендации по утилизации бытовых отходов для вторичной переработки.
В ходе реализации проекта воспитатель группы, воспитанники и их родители приняли участие в субботнике по уборке территории детсада и прилегающей территории, своим примером показывая неравнодушное отношение к вопросу
состояния окружающей среды.
В музыкальном зале ДОУ был организован показ мод из бросового материала.
Все костюмы выполнены родителями.
В марте прошла акция, приуроченная к «Международному дню птиц». Целью                                  акции было привлечение внимания общественности к миграции перелётных птиц, воспитание внимательного отношения к природе. Заботливыми руками родителей                        
наших воспитанников были изготовлены скворечники, которые разместили на деревьях детского сада и прилегающей территории.

В апреле стартовала акция «Посади дерево», которая была направлена на привлечение общественного внимания к проблемам экологии. Семьями наших воспитанников высажены саженцы молодых деревьев.
Итогом реализации проекта стало создание презентации «Природе надо помогать», которую продемонстрировали воспитанникам в музыкальном зале. Дети группы поделились своими впечатлениями о мероприятиях, проводимых в рамках проекта, обратив внимание на всю важность природоохранной деятельности.
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