Отзыв
на образовательную деятельность по познавательному развитию детей старшей группы «Бумажная история» с применением информационно-коммуникативных технологий, проведённую вДжабраиловой Э.И.,  воспитателем
 МБДОУ Детский сад «Солнышко» с.Каякент Каякентского района


Дата проведения:29.10.2021г.
Материалы и оборудование: квадратные листы цветной бумаги на каждого ребенка. Клей карандаш, клеенка, ножницы, набор для творчества (бумажные полоски, кружочки, треугольники разного цвета); набор из полос бумаги для экспериментирования (салфетка, альбомный лист, картон)
Образовательные области: художественно-эстетическая, познавательная
НОД подготовлен грамотно, содержательно; материал подобран заранее. Эльмира Исламутдиновна провела большую предварительную работу. Цель занятия, его план, его план были открыты детьми, конкретны и побудительно для них; содержат изобразительно выразительные средства создания художественного образа.
Содержание занятия оптимально, познавательно, доступно, с новыми приемами работы (показ слайдов на интерактивной доске) со сменой видов деятельности.
Атмосфера творчества создана полностью; высокий уровень организации занятия; педагог умеет заинтересовать и удерживать внимание детей.
Были созданы условия для актуализации опыта детей; дети имели возможности выбора материала (бумаги), что способствовало развитию творческой индивидуальности.
Продолжительность НОД соответствует требованиям Сан ПиН. Педагог учитывала особенности каждого ребенка (темп деятельности, эмоциональное состояние, уровень развития психических процессов, темперамент. 
Речь воспитателя грамотная, эмоциональная, спокойная, стиль общения с детьми учитывает особенности каждого ребенка в зависимости от психолого- физиологических и индивидуальных особенностей.
Интерес детей сохранялся на протяжении всего НОД. Были учтены индивидуальные и психологические особенности детей. Педагог «видит» каждого ребенка; помогает, стимулирует, поощряет. 
Считаю, что поставленные задачи были выполнены, замысел реализован.
                   
                     Воспитатель МБДОУ
          Детский сад«Юлдуз» с.Каякент:                                   Исламова М.М.                    

                   Заведующая МБДОУ
        Детский сад«Солнышко» с.Каякент:                             Мусаева Б.Э.
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