Отзыв
на открытое занятие в старшей  группе «Как хлеб к нам на стол пришёл?»,
проведённое   воспитателем  МБДОУ Детский сад «Солнышко» с.Каякент Каякентского района 
                               Джабраиловой Эльмирой  Ислмутдиновной
Дата проведения: 21 января 2022г.
Занятие состояло из этапов  взаимосвязанных между собой одним сюжетом, в ходе которых дети поэтапно выполняли различные действия. Каждый этап занятия направлен на решение определенных задач. Для достижения цели была создана образовательная среда, цели и задачи которой соответствовали возрастным возможностям.
 Во время НОД  использовались принципы здоровьесберегающих технологий: была проведена динамическая пауза, постоянная смена деятельности, которые позволили предотвратить переутомляемость детей.
Помещение групповой комнаты, в которой проводилась данная образовательная деятельность, было распределена на отдельные зоны, это позволило сконцентрировать внимание детей на выполнение определенных задач.
Наглядные пособия были красочными, яркими и реалистичными.
Продолжительность образовательной деятельности составила 25 минут, время было распределено в соответствии с рекомендациями СанПиН  
Дети с увлечением выполняли практические задания, поддерживали диалог с воспитателем, дети называли последовательность выращивания и изготовления хлеба, рассказывали о важности хлеба для человека, о том, что нужно бережно и уважительно относиться к хлебу.
В заключительной части  использовано художественное творчество, чтобы у детей остались яркие впечатления от проделанной работы.
Считаю, что Эльмире Исламутдиновне удалось создать положительную психологическую атмосферу и добиться поставленных задач. Непосредственно образовательная деятельность была красочной, насыщенной, и интересной. Рационально была выбрана структура, место, форма организации данной деятельности. Образовательная деятельность получилась насыщенной, интересной, т. к. детям всегда нравится выполнять практические задания, благодаря этому, у них развивается чувство ответственности, повышается самооценка.
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