Отзыв
родителя на   мероприятие «Осенняя ярмарка», проведённое
воспитателем МБДОУ  Детский сад «Солнышко» с.Каякент
                                Джабраиловой Эльмирой Исламутдиновной


       Я побывала на осенней ярмарке, которая была организована в  детском саду, а именно воспитателем группы моего ребёнка.  Мероприятие было отлично организовано, и в то же время обладало  доступностью для детей и  родителей. В начале праздника на импровизированную осеннюю сцену вышли участники праздничного концерта в составе  педагогов и  их воспитанников.  Детям особенно понравились  весёлые скоморохи.          
Костюмы, тематически подобранная музыкальная программа, оформление комнаты группы - всё говорило о том,  что организаторы подошли к празднику ответственно и вложили в него свою душу. Танец с зонтиками был очень  запоминающимся, и понравился всем присутствующим гостям. 
Ярмарка была представлена выставкой поделок каждого ребёнка из группы. На столах пестрым осенним ковром  красовались поделки, сделанные вручную, кулинарные шедевры…  
 «Осенняя ярмарка» прошла очень весело и оживленно, с азартом и позитивными эмоциями; интерес к данному мероприятию превзошел все возможные ожидания. Много ярких и незабываемых эмоций и впечатлений принес праздник  как детям, так и взрослым. 
Нельзя не отметить то прекрасное настроение, которое царило на празднике.
  Хочу выразить огромную благодарность, пожелать крепкого здоровья и неиссякаемого творческого энтузиазма  нашему воспитателю Эльмире Исламутдиновне.   
               
                        22 сентября  2021г.
                      С уважением                      Казаватова Джамиля

                      Заведующая МБДОУ
                     Детский сад «Солнышко» с.Каякент:                 Мусаева Б.Э.     
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