Отзыв
родителя на   мероприятие  «Витамины ешь-здоров будешь!», 
воспитателя МБДОУ  Детский сад «Солнышко» с.Каякент
                                Джабраиловой Эльмирой Исламутдиновной


 Мероприятие началось с рассказа воспитателя  , как интересно и важно выращивать фрукты, ягоды и овощи, в чем их польза для организма и почему их необходимо включать в ежедневный рацион, провела с детьми беседы: «О пользе витаминов», показала  презентацию «Полезные витамины».
Дети инсценировали «Сказку про тигра и весенний авитаминоз» , а также была проведена практическая работа, где учащимся было предложено накрыть стол пищей, которая так нужна именно в это время года нашему организму.  Каждый ребёнок рисует тот или иной продукт, который он считает необходимым в рационе питания школьника, затем вырезает его и приклеивает на стол правильной, витаминизированной пищи. Дети с удовольствием познакомились с овощами, которые выросли на грядках: с чувством детского восторга были «собраны» с грядок огурцы, картошка, зелень, также в корзину «собрали» урожай с яблоньки.  
Родители вместе с детьми дома сделали поделки из овощей и фруктов. В этом, конечно, помогали мы , их родители.
Дети с большим удовольствием рассказывали стихи о витаминах, фруктах и овощах.  Была показана интересная сценка «Собираем урожай», проведена  дидактические игры: «Узнай и назови», «Разложи по корзинам».
В завершение праздника все с удовольствием попробовали вкусные и полезные фрукты. Огромное спасибоДжабраиловой Э.И. за интересное и познавательное мероприятие.

                 14 апреля 2022г.                  
               С уважением родительница  Бектемирова Умурахил
                     
                     
              Заведующая МБДОУ
              Детский сад «Солнышко» с.Каякент:                       Мусаева Б.Э.     
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