   Отзыв
родителя на   мероприятие   «Весну красную зовем» , 
проведённое воспитателем МБДОУ  Детский сад «Солнышко» с.Каякент
                                Джабраиловой Эльмирой Исламутдиновной

18 марта 2021 года я посетила мероприятие в группе моего ребёнка.  Воспитателем наших детей Эльмирой Исламутдиновной было подготовлено и проведено занятие в средней группе  по теме «Весну красную зовем». Мероприятие было проведено в форме игры-путешествия с использованием мультимедийной презентации,  видеороликов.
В ходе мероприятия дети путешествовали по весеннему лесу,  познакомились с  изменениями в природе. Рассматривали картинки, слушали и заучивали стихи о весне, рисовали солнышко и сосульки,  играли в дидактическую игру «Приметы весны».  Виртуально  при помощи ИКТ  «прогулялись» по весеннему лесу. Была подготовлена интересная декорация весеннего леса. Дети побывали в гостях у диких зверей, напомнили, что пора просыпаться.  
 В гости к детям пришли  сказочные герои: гном,  Снегурочка. Дети были в восторге от инсценировки отрывка из сказки «Двенадцать месяцев»
  Во время удивительного путешествия воспитанники закрепили и обобщили свои знания о приметах и признаках весны,   о весенних природных явлениях и закономерностях, происходящих в живой и неживой природе.  Дети провожали зиму и встречали весну веселым развлечением «Масленица». Познакомились с традициями праздника: хороводами, песнями, плясками, играми.   Узнали, что испеченный блин является символом солнца и тепла, почему из соломы делают чучело – Масленицу, наряжают ее  и со смехом и шутками сжигают.  


                 18 марта 2021г.
               С уважением родительница  Исаева Зухра




   Заведующая МБДОУ
Детский сад «Солнышко» с.Каякент:                       Мусаева Б.Э.  
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