Рецензия
на Программу интеллектуального развития для детей старшей группы
 «Умники и умницы»  воспитателя МБДОУ Детский сад «Солнышко» с.Каякент
Джабраиловой Эльмиры Исламутдиновны 

Программа   Эльмиры  Исамутдиновны является  программой дополнительного образования. Цель  — развитие логического мышления, как основы интеллектуального развития  старшего дошкольного возраста. Можно отметить соответствие разработки ФГОС ДО последнего поколения, а также методико-дидактическим принципам организации программ  данного типа.
  Актуальность проблемы – научить дошкольников думать, рассуждать, предпринимать попытки разрешить возникающий вопрос самостоятельно, а не ждать взрослого. Программа соответствует принципу развивающего воспитания, целью которого является развитие ребенка, в программе сочетаются принципы научной обоснованности и практической применяемости. Содержание программы соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики.
Мотивирующий потенциал программы дополнительного образования
детей старшего дошкольного возраста «Умники и умницы» не вызывает сомнения. Он определяется тем безусловным фактом, что программа    содержит знания, вызывающие познавательный интерес воспитанников старших групп и представляющие ценность для их дальнейшего образования и саморазвития. В этом ключе значимы и высокие ценностные ориентиры программы.
Развивающий потенциал программы дополнительного образования детей старшего дошкольного возраста «Умники и умницы»  заключается в том, что содержание  программы    способствует как формированию теоретического, эмпирического мышления воспитанников, абстрактного их мышления, так и творческому и эмоциональному развитию воспитанников.
  Прогрессивность, научность содержания программы выражаются в том , что программа  позволяет более полно сформировать представления о единой предметно-научной картине мира.
В языковом и стилистическом плане разработка носит четкий, ясный характер,  выдерживается  научно-методический стиль на протяжении всей рецензируемой работы.
Программа  дополнительного образования может быть рекомендована   к использованию в ДОУ.
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