Отзыв
родителя на   мероприятие «День Матери», проведённое
воспитателем МКДОУ  Детский сад «Солнышко» с.Каякент
                                Мусаевой Разияханум Магомеднабиевны

	В детском саду  25  ноября 2020г. прошел День открытых дверей к празднику, посвященному Дню Матери. Этот праздник отмечается по всей стране и в детском саду также этот замечательный праздник не обошли стороной работники дошкольного учреждения.
	На праздник были приглашены родители, администрация, работники детского сада. В течение всего праздника царила теплая атмосфера, звучали нежные слова, обращенные к мамам — это песни, танцевальные композиции, стихотворения.
Родителей порадовали наши дети своими запоминающимися номерами:  танцами, песнями стихами.
Праздник прошел организованно и за это «спасибо» нашему воспитателю Разияханум Магомеднабиевне.  Она также привлекла и родителей, принимали участие в конкурсе «Сюрприз», выбирая различные задания — рассказать стихотворение, сыграть на музыкальных инструментах, попробовать себя в роли дирижера и инсценировать сказку.  Совместная деятельность детей и родителей сблизила их, что очень понравилось деткам и с интересом наблюдали за своими мамами.
Выражаем огромную благодарность Разияханум Магомеднабиевне за то, что  с душой относится к своей работе, выполняет ее добросовестно! 

              
     С уважением  Магомедова  Патимат
 
                      

    Заведующая МКДОУ
   Детский сад «Солнышко» с.Каякент:                     Мусаева Б.Э.           .     
 


