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2.1.3 Результаты проектной деятельности воспитанников
Одной из составляющих единого образовательного пространства  в ДОУ является воспитательная  работа с воспитанниками в форме социально значимых проектов.
Под руководством Мусаевой Р.М. воспитанники принимают участие в различных акциях :
1.Социально-значимые проекты:
1) Социально-значимый проект «Мы с природой дружим»,
 который способствует развитию экологических знаний воспитанников, экологической  культуры; сознания важности природоохранных мероприятий; воспитывает навыки правильного поведения в природной среде; чувство милосердия  и гуманного отношения к объектам природы; эстетическому отношение к окружающей действительности.
2)Проект «Спешим делать добро».  Проект формирует уважительное, внимательное отношение к окружающим людям, природе и миру в целом; формирует у детей коммуникативные умений и навыков; умение владения собой, формирование симпатии, доверия к людям. Также расширяет представление детей об окружающем мире, закрепление и актуализация «уроков доброты», развивает чувства общности детей в группе и навыков сотрудничества.
3) Проект ««Безопасная дорога»
Проект направлен на формирование навыков правильного осознанного безопасного  поведения дошкольников на дороге.
2.Акции:
1)«Международный день детской книги
2) «Спасибо деду за Победу»
3) «Новогодняя игрушка своими руками»
4) «Семейный фотоальбом»
5) День Матери
6)  «День птиц»
7) «Читающие дети»
Всё это  способствует личностному развитию  ребенка, приобщает его к ценностям волонтёрского  движения в социальной сфере.
Воспитатель придаёт важное значение созданию благоприятных условий  для развития гражданственности, мировоззренческой культуры, навыков созидательного труда, творческой индивидуальности, успешного вхождения ребёнка в социум через разнообразные формы и методы индивидуальной  и коллективной работы . Осознанию себя, как личности, помогают проводимые мероприятия: народные праздники «Масленица», «Праздники первой борозды», «Праздник цветов»; календарные праздники: «День Земли», «День воды» и традиционные праздники «Осенний бал», «День защитника Отечества», «День защиты детей».
Привлечение воспитанников  дошкольного учреждения к социально-значимой деятельности позволяет формировать у них отзывчивость, способность сотрудничать и выполнять как лидерские, так и исполнительские функции в совместной деятельности. Всё это даёт детям установку положительного отношения к миру, другим людям и самому себе.
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