
Рецензия
на методическую разработку  «День Победы»
(викторина для детей старшего дошкольного возраста)
воспитателя МКДОУ Детский сад «Солнышко»с. Каякент    
Мусаевой Разияханум Магомедшапиены

Интегрированное занятие   «Викторина о Великой Отечественной войне» методически построено правильно, нестандартно, интересно,  чётко прослеживается тема и цель. 
Выделены конкретно те задачи, которые реализовываются на протяжение всего занятия:  формировать  патриотические  чувства  на  основе ознакомления с боевыми традициями нашего народа; воспитывать любовь и уважение к защитникам Родины; воспитывать чувство уважения к ветеранам ВОВ, желание заботиться о них, формировать у детей правильное отношение к войне. 
Сделан акцент на воспитании личных качеств: патриотизм, справедливость, благоразумие, доброта. 
Педагогом  выбрана интеграция различных образовательных областей: познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое развитие. 
Педагог подготовила презентацию к занятию, все фотоматериалы подобраны с учётом возрастных особенностей детей старшего дошкольного возраста.
 Занятие имеет определенную структуру, выделяются три основные части, которые неразрывно связанны общим содержанием  и методикой.     Начало занятия  предполагает непосредственную организацию детей, вызывает интерес  на предстоящую деятельность. Поэтапно происходит смена видов деятельности. Это позволяет на протяжение всего занятия сохранить положительный эмоциональный настрой.  
В части занятия «Военные эстафеты» развиваются  физические способности, воспитываются морально-волевые качества дошкольников.
Структура занятия позволит снять у детей утомляемость, перенапряжение за счёт переключения с одного вида деятельности на другой, а также повысить  работоспособность детей. 
Считаю, что данную методическую разработку  можно  рекомендовать  воспитателям ДОУ района  для организации групповых и индивидуальных занятий.
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